

השבועון המצוייר לאינפורמציה

החוב נתיספן 8 מלאכיבי (ליד מיאמרן, אהלי"י) ח.ר. 196, טל. (זמני) 06706 מען למברעים: עולמשרי' משרד המערכת בירושלים: חוב דוד המלך (ייליאון) ח.ר. משרד הפועל.

העורך הראשי: מורי סגנר ראש המערכת: שלום כהן

עורך הכתוב: מיכאל אלמן (זמני) הכתב הראשי: יהודה נבאי

עורכי מדורים: עורכי התבנית: ד"ר שלום הראשי: טול נולדמן

עורכי מדורים: מיכאל אלמן, יחיאל בשן, ניצה נבי, ירחם נבע, תמר תרפור.

משתתפים קבועים: פרינצה נרובנר, רשאל חיים, אומקר טאובר, פיליס טיאר, גבי שש.

ראש-מערכת, ירושלים: מ"מ ראש-מערכת, חיפה: דוד רובינר

סופר-הרוץ: מונטי נייקובס, נביראל דנון, יצחק המאירי, שמואל מירון

המו"ל: העולם הזה בע"מ, רשום ישראל מלאכיבי

Handwritten signature: יאיר יקר

הפעם, במקום הציונות הרגילה, כמה ידיעות לחובבי הספורט. אחרי המסקה ממושכת, בה יחיה ירידה מסוימת במתח מדור הספורט בעתון, השתנה המצב עם כנימתו של יהודה גבאי, אלוף האטלטיקה, לתפקיד עורך המדור. תוצאות ראשונות נתגלו לעיניך בצורת הרפורטז'ה המזלמת של תחרות הבוקס לפני שלושה שבועות. סיפור השער על שיעי בגליון זה.

זוהי רק התחלה. מנוי וגמור עם העולם הזה ליוזם, השנה, שורה של מפלים ספורטיביים. שיתנו דחיפה חדשה לכמה ענפי-ספורט מונחים בארץ. האיש שהיה אחראי לכך הוא סלימון אדיר. שהשתחרר זה עתה מן הצבא. סלומון, הוזכר לך משתי התחרויות הקודמות על גביע שועלי-שמשון, קיבל על עצמו את המיבצעים המיוחדים של העולם הזה.

תכנית זו כוללת, לשנת 1953: מרוץ-ערים לאופנועים על גביע שועלי-שמשון. התחרות השלישית על הגביע הנווד תהיה הפעם בצורת מרוץ-בסחון בינעירוני, יאורגן בשיתוף פעולה עם משרת התנועה. האופנועים יעברו את המרחק ממרכז ירושלים למרכז תל-אביב, יצטרפו לצוות תוך כדי מרוץ לחוקי הבסחון. המרוץ ייערך בראשית חודש מרס. ופרטיו יפורסמו בגליונות הקרובים.

מרוץ-ערים לאופנויים. המרוץ נועד להפעיל את אלפי ספורטארי-האופנויים הצעירים בארץ, ייערך בין ירושלים ותל-אביב. המועד: באמצע חודש אפריל. מרוץ מחלקים (סקטים). המרוץ, לשכת-הגיל הצעירה ביותר, ייערך בתל-אביב, בקיץ.

עצרת-אלופים כל-מקצועית בהתמודדות זוגית. ערב של תחרויות-בוקס של אלופים במקצועות האיגרוף, ההתאבקות, הגיאורג'יסטה, הגיווד, הפיגורטונג והסיוף. בעצרת זו ייבחר איש-הספורט של השנה.

אין זאת הבשורה היחידה לחובבי הספורט. החודש יבצע העולם הזה תכנית שגובשה מומן במערכת הספורט שלו - עריכת פול למפעלים ספורטיביים. הכוונה לתחרויות-יחודיים שבועות: ניהוש התוצאות של מפעלי-הספורט העיקריים בארץ ותחרויות הלגה הבריטית. הווכים בתחרות יוכו בפרסים גדולים. אחראי לפול יהיה אגון פולאק, ראשון מדריכי הכדורגל בארץ, שאינו זקוק להצגה לחובבי ספורט.

על פרטי הפול תבוא הודעה באחד הגליונות הקרובים ביותר. אגב, מן הסתם שמת לב שהעולם הזה הוא העתון היחיד בארץ שלא העלה את מחירו בשבועות האחרונים. אותם גורמים, שהכריחו את שאר העתונים להעלות את המחיר, מופיעים, כמובן, גם בחשבון עתון זה. אולם המינהלה הוזליטה לעשות כל מאמץ אנושי כדי לאון את תקציב העתון ללא צורך בהעלאה נוספת. בינתיים הצליחה בכך. אני מאחל לה - גם בשמך - שתוסיף להצליח.

מכתבים: לכן, קונה יהודית כהן בשוק השחר, היות ול-דבריה אינה יכולה להשיג דבר בשביל ליהר בי מחירים רשמיים. ידוע לי הוטב, שאיש מאנשי צבא הקבע אינו מקיים רמת חיים כזו. רותם באום, תל-אביב. ה. הגיפ! אני קורא קבוע של עתונות ומצא שהגליון האחרון (793) הוא המכוננת המתאימה להעולם הזה. לא ננעה ללבי הקינה שקונן העורך על הניס, אלא שראיתי את כנות הכאב על מעשה שפלות זה. אני לוחץ את ידו, על אומץ לבו ונכונותו להי-שש עם מבצעי המעשה השפל. זוהר כהן, תל-אביב.

מכת נגד: התמונה המרכזית ברפורטז'ה על תחרות האיגרוף (העולם הזה 793) יתה מיתרת. צלמכם רצה להעי-מיד את קבוצת יתיר כאכזרית וצמאית. אני מאמין, שבידנולום התכוון לתנחית מלחמה נצחה כדי להרוג. משחק דרש שקנים, ואנרוף פרושוו אנרוף, משוטו כמשמעו.

משתמטים: בגליון העולם הזה (780) קבלתם את הצעתי לסי-תוח בחקירה בענין נשואים בירצחתיים. בינתיים לא פורסמתם כל תשובה, עלי להסיק מזה, שאתם

משתמטים מירון בנושא זה. אני שואל: הממשיכים אתם בחקירה, והאם יש ברצונכם לפרסם תוצ-אותיה?

נחום כהן, ירושלים העולם הזה ממשיך בחקירה, יפרסם את תוצאותיה. חקירה מעין זו דורשת זמן-הכנה רב מן הרגיל.

משפט שלמה: הדי"ת המיוחד על עוין-הרוד (העולם הזה 794) הוא מאלף. הענין עצמו הוא המור, ומבשר במידה רבה משבר יסורי בתנועה הקיבוצית. היה זה מענין לקרוא במקום אחד את דעתם של שני הצד-דים, תוך נחמה אויבוקיבי וממחה.

נח צור, חיפה: התפלאתי שלא הסתמם לנעת בעצת הסירוד כי ע"ד-הרוד, הו ענין כאוב אשר דשתיקה יפה לו-מה שפחות פרסומת, יותר בריא.

זאב שחנאי, פתח-תקה: אחרי שקראנו (אני ומירי) את הרו"ח, התערבנו בינינו על לירה. אני אמרתי שאתם כער מסים, ומירי אמרה שאתם כער ספאיי. אנא, הכריעו - מי צריך לשלם?

יוסקה ולדמן, תל-אביב: שניכם! תודה על מאמר המוכיח בעליל את צדקתם ה-מחוללת, הכרוחה בשמש, של אנשי מסים בעיני-הרוד...

...כמה שילמה לכם מפא"י כער מאמר מסולף. מנמתי ופרומפא"י זה?

מרכזי קרינסקי, תל-אביב: כרשימתכם, הצלמים שארו על החוף" (העולם הזה 794) ננעתם בכעיה המעסיקה חלק גדול מ-ציבור העתונאים. לשכת העתונות הממשלתית שמה את הדגש בפרסום הודעות רשמיות, אולם איננה רואנת לספק אפשרויות עבודה ואפשרויות נישא-לצלמים ולעיתונאים. כל מבצע אשר הוצאתו אל-הפעול תלויה בלשכת העתונות. נועד לכשלון מראש.

כעתנאי ותיק זוכר אני, שאסילו זמן המרס וזאת לשכת העתונות הממשלתית נוהגת מסעם ל-פעם להעיר את העתונאים בשעות הלילה ולהביאם למקומות בהם בוצעו פעולות שונות. עובדה מנוחית היא, שתעודת העתונאי הרשמית אשר בכל ארץ משמשת כתעודה היחידה לה מוקדק-כתב כסליו תפקידו, משמשת בארץ רק מעין תעודת-היות. כדי לנשת לאיזה מקום יש צורך בתעודה נוספת, מה התועלת, אם כן, בעתודת עתונאי?

עתונאי, ירושלים: העולם הזה שותף לשאלות אלה. שכורי ראש השנה: כבשר למכתבו של איסר כהן (העולם הזה 793), אני כבוד שתעובדו שהיהודים חוננים את ראש השנה הנוצרי. נובעת מתן נטרות נלוותיות של המ-בוללות ורצון חקיק. יש לנו תנים משלנו וראש-שנה שלנו, הנוער ייטיב לעשות אם יתוג אותם כראוי. אפשר להשתכר בא' בתשור, בדיוק כמו ב'ז-בינאר.

ישראל ברמן, ירושלים: בראש השנה בתי הקפה סגורים, אפשר לחזן בבית בלבד. אני מודה: לחלוטין עם איסר כהן. מדינת ישר-אל אינה מתקיימת בחלל. כל העולם חונן את האחד-בינאר כראש השנה האורחית ולא כראש השנה הנוצרית. אף אנו חוננים אותו מאותה סיבה.

תשוקת המבקר: יהודה נצר, תל-אביב: איני יכולה להודות עם כותב מדור העולונע, כבשר לבקורתו על הסרט, "המשפילת שמהה תשוקה" (העולם הזה 792). לדעתי, הסרט טוב ומעורר-בעיות פסיכולוגיות רציניות, אם המבקר שלכם רואה בוה נרוי בלבד, הרי הוא מצאא את אשר חמט.

נועה ברנך, תל-אביב: הקוראה ברוך מצאה את אשר חפשה היא? מצאתם אומץ להודות שהקרט הוא רע, למרות הסרסומת העצומה שעשו לו, ולמרות השתקנים המצויינים שנויטו בשביליו. זהו נרוי מיני מהסוג הנרוע, והכל שהקלח חולק מתוער וזאת בתאיה, רק משום שיש ליה עטיפה של אמנות, כביכול.

צבי גרינבלט, ראשון-לציון: איני יודע אם חוש ההומור שלי לקוי. או שעורך המדור העולם הבא יש לו חוש ההומור מעתה. אני מציע לשלוח גם אותו, לעולם הבא.

צבי גרינבלט, ראשון-לציון: אין צורך. הוא כבר שם, ישוב בשבוע הבא. אייה מיין חוכמות מפוקקות... התלפתם לבל-כל את דעתם של הקוראים? איני סבין בכלל את

על פי שגם אנו איננו זוכי-רים בדיוק, הרי תמצית ה-ספור, עד היום: אנשים יטבו במנהגיה היה-לילה, חושך וכו', אמר אחד מהם, שכדאי להדליק נר, כיון שחושך וכו', כא-שר הדליק נר, באה רוח וכבתה את הנר והשתרד חר-שך וכו' לפת' (המשך התמצית והספור - בשבוע הבא)

במדינות: דוד ענק הורכב על גג הבנין החדש של הועד הפועל בצפון תל-אביב. - לתה.

הספור בהמשכים: קוראים רבים כתבו אליי-נו כי הם קראו את הספור המתח בנשימה אחת, אבל אינם זוכרים, בדיוק, מהו תוכן הפרקים הראשונים. אף

על פי שגם אנו איננו זוכי-רים בדיוק, הרי תמצית ה-ספור, עד היום: אנשים יטבו במנהגיה היה-לילה, חושך וכו', אמר אחד מהם, שכדאי להדליק נר, כיון שחושך וכו', כא-שר הדליק נר, באה רוח וכבתה את הנר והשתרד חר-שך וכו' לפת' (המשך התמצית והספור - בשבוע הבא)

במדינות: דוד ענק הורכב על גג הבנין החדש של הועד הפועל בצפון תל-אביב. - לתה.

הספור בהמשכים: קוראים רבים כתבו אליי-נו כי הם קראו את הספור המתח בנשימה אחת, אבל אינם זוכרים, בדיוק, מהו תוכן הפרקים הראשונים. אף

על פי שגם אנו איננו זוכי-רים בדיוק, הרי תמצית ה-ספור, עד היום: אנשים יטבו במנהגיה היה-לילה, חושך וכו', אמר אחד מהם, שכדאי להדליק נר, כיון שחושך וכו', כא-שר הדליק נר, באה רוח וכבתה את הנר והשתרד חר-שך וכו' לפת' (המשך התמצית והספור - בשבוע הבא)

במדינות: דוד ענק הורכב על גג הבנין החדש של הועד הפועל בצפון תל-אביב. - לתה.

הספור בהמשכים: קוראים רבים כתבו אליי-נו כי הם קראו את הספור המתח בנשימה אחת, אבל אינם זוכרים, בדיוק, מהו תוכן הפרקים הראשונים. אף

על פי שגם אנו איננו זוכי-רים בדיוק, הרי תמצית ה-ספור, עד היום: אנשים יטבו במנהגיה היה-לילה, חושך וכו', אמר אחד מהם, שכדאי להדליק נר, כיון שחושך וכו', כא-שר הדליק נר, באה רוח וכבתה את הנר והשתרד חר-שך וכו' לפת' (המשך התמצית והספור - בשבוע הבא)

במדינות: דוד ענק הורכב על גג הבנין החדש של הועד הפועל בצפון תל-אביב. - לתה.

הספור בהמשכים: קוראים רבים כתבו אליי-נו כי הם קראו את הספור המתח בנשימה אחת, אבל אינם זוכרים, בדיוק, מהו תוכן הפרקים הראשונים. אף

על פי שגם אנו איננו זוכי-רים בדיוק, הרי תמצית ה-ספור, עד היום: אנשים יטבו במנהגיה היה-לילה, חושך וכו', אמר אחד מהם, שכדאי להדליק נר, כיון שחושך וכו', כא-שר הדליק נר, באה רוח וכבתה את הנר והשתרד חר-שך וכו' לפת' (המשך התמצית והספור - בשבוע הבא)

במדינות: דוד ענק הורכב על גג הבנין החדש של הועד הפועל בצפון תל-אביב. - לתה.

הספור בהמשכים: קוראים רבים כתבו אליי-נו כי הם קראו את הספור המתח בנשימה אחת, אבל אינם זוכרים, בדיוק, מהו תוכן הפרקים הראשונים. אף

על פי שגם אנו איננו זוכי-רים בדיוק, הרי תמצית ה-ספור, עד היום: אנשים יטבו במנהגיה היה-לילה, חושך וכו', אמר אחד מהם, שכדאי להדליק נר, כיון שחושך וכו', כא-שר הדליק נר, באה רוח וכבתה את הנר והשתרד חר-שך וכו' לפת' (המשך התמצית והספור - בשבוע הבא)

תוכן המדור, לא העליתי אפילו חיוך כשקראתי אותו.

הקורא רוזן טועה: העולם הבא הוא מדור רציני ביותר. אני מספקת אם הקוראים בארץ יבינו את חוש ההומור שבמדורכם העולם הבא. זהו ההומור אנגלי סאכסי טפזי, אשר אינני יודע, אם אפשר בכי-לל לתרגמו ללשון עברית.

יהודה קרנר, תל-אביב: אתה, ייך? חפשת שרים: הייתי רוצה לדעת כמה גדולה זכותם של שרי המדינה מכל אורה אחר? בכל תורמנות של חומי-שה הם נוסעים לחוץ לארץ. יש להניח שהם מקב-לים להצבת מטבע מטעם המדינה, בה בשעת-שהי אורח הרגיל מודקק להחירום, רשיונות ואשורו-מטבע זר כשהם יצא לחוץ לארץ אפילו לספרות-לימוד או רפוי.

יצחק גישי, ירושלים: בתולדות פוליטיות: התפלאתי מאד שמצאתם לנכון להשתמש בכתר לוח כקנה המרז לשוני המצב הכלכלי בארץ (העולם הזה 793). המקום הנאההו כו הייתי מבנים-כתולה הוא לענינים פוליטיים - עסק לא תמים כלל וכלל.

רוגי כהן, חיפה: העולם הזה ילחם על זכותן של הבתולות בחיים המדיניים. איפה נילה הקורא גולן בתל-אביב ספרות מיני-ית? (העולם הזה 793) אני תושב תל-אביב זה זמן רב ואף פעם לא נודע לי הדבר. מחכה בכל-יוז ענינים לתוצאות החקירה המובטחת.

יוסף זר, תל-אביב: משכורת-חרפה: כרשימתכם על המשכורת ההסדרתית (העולם הזה 793) לא ציינתם מספיק את חומרת מצבם של עובדי ההסדרות. בה בשעת שהמשכורת הנמוכה ביותר המקובלת היום בסדרות, היא לא פחות מ-100 ל"י. הרי משכורתו של עובד הסדרות ותיק, בעל משפחה, ולעמים בעל תפקיד אחראי, אשר שרות אנשים כסופים לו מקבל אותה משכורת. זה מנוח, ושום ספסום מוציאלי, כביכול, לא יצדיק מצב כזה. אינני חולק שזכותם של בעלי-משפחה לקבל משכורת כבודה יותר מרחיקים בי-תפקיד דומה. אולם יחד עם זה יש לנמול לעובד על אחריות נוספת.

רחמים לוי, עובד ההסדרות, ירושלים: שמחתי למצוא כי סוף סוף תנעתם לנושא הננוע לחיפה היומומיים של אלפי עובדי ההסדרות. המצב היום דאך כזה שאני מתבייש לספר למכירי-איון משכורת אני מקבל. אם לא יהיו שינוי יסוי-די בענין זה בעתיד הקרוב, יעובו ללא ספק רבים את תפקידיהם בהסדרות.

ליאון שמש, חיפה: רכני הנקניק: כשמחייקים רומים אומרים שיהודים רצחו ילד נוצרי כדי להרטיב את מצות הססח בדמו, כולם מרימים צעקה גדולה. גם נגד עלילות הדמים של סראנ ומוסקבה פוצחת ועתונות העברית את סיה. אבל כשמחייקים עצמם הם יהודים, כמבטק-הסיפור על יולד שכמעט והסך לנקניק (העולם הזה 794) אתם קוראים ליה, "דוכי חיים". יהודה גולדנין, ירושלים

מזמר שיר למשמרה: כשקראתי את סיפורכם על סובלבה של משטרת ירושלים, ששלחה כרשיטור לגנן לילדי השכונת (העולם הזה 794) ממש בכיתי. מי כמוני יודע שמשמרת ישראל היא משטרה של אומנות ומי-סולח כבושעים הוא רך כמשי. התוצאה אין מקום (אפילו בעמידה) בבתי-הסוהר שלנו.

אורי נעמן, תל-אביב: פודות מחדר האיפור: ...מינו נודעו לכם כל הפרטים האישיים אודות-תנה מירון ואורנה פורת (העולם הזה 793)? יוכבל וואקסמן, גבעתיים

הן עצמן ספרו זאת להעולם הזה. מי צדק?: כרשימתכם על מלוח העצמות (העולם הזה 792) כתבתם מתחת לתמונתו של "השנורד התי" הנרי מונסור כי הוא מנהל המכנית. מתוכן ה-רשימה נבחר לי כי זאת טעות. הנרי מונסור הוא מנהל מלוח עצמות.

אתם סובלים מאישיית כפולה. מי צדק? כותב דשישמה או העורך הנראמי? זלמן גינסטון, באר שבע

כותב הרשימה. הנרי מונסור הוא המנהל בפועל של מלוח העצמות.

על פי שגם אנו איננו זוכי-רים בדיוק, הרי תמצית ה-ספור, עד היום: אנשים יטבו במנהגיה היה-לילה, חושך וכו', אמר אחד מהם, שכדאי להדליק נר, כיון שחושך וכו', כא-שר הדליק נר, באה רוח וכבתה את הנר והשתרד חר-שך וכו' לפת' (המשך התמצית והספור - בשבוע הבא)

במדינות: דוד ענק הורכב על גג הבנין החדש של הועד הפועל בצפון תל-אביב. - לתה.

הספור בהמשכים: קוראים רבים כתבו אליי-נו כי הם קראו את הספור המתח בנשימה אחת, אבל אינם זוכרים, בדיוק, מהו תוכן הפרקים הראשונים. אף

על פי שגם אנו איננו זוכי-רים בדיוק, הרי תמצית ה-ספור, עד היום: אנשים יטבו במנהגיה היה-לילה, חושך וכו', אמר אחד מהם, שכדאי להדליק נר, כיון שחושך וכו', כא-שר הדליק נר, באה רוח וכבתה את הנר והשתרד חר-שך וכו' לפת' (המשך התמצית והספור - בשבוע הבא)

במדינות: דוד ענק הורכב על גג הבנין החדש של הועד הפועל בצפון תל-אביב. - לתה.

הספור בהמשכים: קוראים רבים כתבו אליי-נו כי הם קראו את הספור המתח בנשימה אחת, אבל אינם זוכרים, בדיוק, מהו תוכן הפרקים הראשונים. אף

על פי שגם אנו איננו זוכי-רים בדיוק, הרי תמצית ה-ספור, עד היום: אנשים יטבו במנהגיה היה-לילה, חושך וכו', אמר אחד מהם, שכדאי להדליק נר, כיון שחושך וכו', כא-שר הדליק נר, באה רוח וכבתה את הנר והשתרד חר-שך וכו' לפת' (המשך התמצית והספור - בשבוע הבא)

במדינות: דוד ענק הורכב על גג הבנין החדש של הועד הפועל בצפון תל-אביב. - לתה.

הספור בהמשכים: קוראים רבים כתבו אליי-נו כי הם קראו את הספור המתח בנשימה אחת, אבל אינם זוכרים, בדיוק, מהו תוכן הפרקים הראשונים. אף

על פי שגם אנו איננו זוכי-רים בדיוק, הרי תמצית ה-ספור, עד היום: אנשים יטבו במנהגיה היה-לילה, חושך וכו', אמר אחד מהם, שכדאי להדליק נר, כיון שחושך וכו', כא-שר הדליק נר, באה רוח וכבתה את הנר והשתרד חר-שך וכו' לפת' (המשך התמצית והספור - בשבוע הבא)

במדינות: דוד ענק הורכב על גג הבנין החדש של הועד הפועל בצפון תל-אביב. - לתה.

הספור בהמשכים: קוראים רבים כתבו אליי-נו כי הם קראו את הספור המתח בנשימה אחת, אבל אינם זוכרים, בדיוק, מהו תוכן הפרקים הראשונים. אף

על פי שגם אנו איננו זוכי-רים בדיוק, הרי תמצית ה-ספור, עד היום: אנשים יטבו במנהגיה היה-לילה, חושך וכו', אמר אחד מהם, שכדאי להדליק נר, כיון שחושך וכו', כא-שר הדליק נר, באה רוח וכבתה את הנר והשתרד חר-שך וכו' לפת' (המשך התמצית והספור - בשבוע הבא)

במדינות: דוד ענק הורכב על גג הבנין החדש של הועד הפועל בצפון תל-אביב. - לתה.

הספור בהמשכים: קוראים רבים כתבו אליי-נו כי הם קראו את הספור המתח בנשימה אחת, אבל אינם זוכרים, בדיוק, מהו תוכן הפרקים הראשונים. אף

על פי שגם אנו איננו זוכי-רים בדיוק, הרי תמצית ה-ספור, עד היום: אנשים יטבו במנהגיה היה-לילה, חושך וכו', אמר אחד מהם, שכדאי להדליק נר, כיון שחושך וכו', כא-שר הדליק נר, באה רוח וכבתה את הנר והשתרד חר-שך וכו' לפת' (המשך התמצית והספור - בשבוע הבא)

במדינות: דוד ענק הורכב על גג הבנין החדש של הועד הפועל בצפון תל-אביב. - לתה.

הספור בהמשכים: קוראים רבים כתבו אליי-נו כי הם קראו את הספור המתח בנשימה אחת, אבל אינם זוכרים, בדיוק, מהו תוכן הפרקים הראשונים. אף

על פי שגם אנו איננו זוכי-רים בדיוק, הרי תמצית ה-ספור, עד היום: אנשים יטבו במנהגיה היה-לילה, חושך וכו', אמר אחד מהם, שכדאי להדליק נר, כיון שחושך וכו', כא-שר הדליק נר, באה רוח וכבתה את הנר והשתרד חר-שך וכו' לפת' (המשך התמצית והספור - בשבוע הבא)

במדינות: דוד ענק הורכב על גג הבנין החדש של הועד הפועל בצפון תל-אביב. - לתה.